

“大老虎”落马案中案：被指插手企业经营后举报人入狱

■ 本报记者 闵云霄

6月14日,中纪委对外宣布:全国政协副主席苏荣涉嫌严重违纪违法接受调查。

“我一直坚信,苏迟早要出事!他的出事,确实说不上与我有何关系。但肯定会与周建华的举报有关系。”当天,北京问天律师事务所律师周泽在微博上写道。

周建华,江西省新余市人大常委会原主任。2014年1月,经江西宜春市中级人民法院一审以受贿罪判处死刑,缓期两年执行。鲜为人知的是,早在苏荣被调查前,周建华就举报过时任江西省委书记苏荣及妻子,插手企业经营,导致国家蒙受近10亿元的损失等问题。

周泽是周建华的辩护律师之一。根据周建华的说法,自己被调查是因举报苏荣遭遇“报复”。

举报人被控受贿千万元

官方履历表显示,周建华出生于1955年7月15日。曾任南昌西湖区党委副书记、区长、区委书记,南昌市东湖区委书记,南昌市委常委、市委秘书长、政法委书记、宣传部部长,2004年调任新余市委副书记,2011年当选新余市人大常委会主任。

2012年1月4日被双规。因涉嫌受贿罪周建华于2012年5月31日被江西省公安厅刑事拘留,同年6月11日经江西省人民检察院批准逮捕。

检察机关出具的《起诉书》显

示,在周建华涉及的26宗受贿中,在新余市委副书记、新余市人大常委会主任任上受贿共有17宗,收受受贿金额超过了1000万元,2004年以前在南昌任职期间的受贿共计9宗,受贿金额不足百万元。

在检方列举的26宗受贿案件中,仅新余市中创矿业有限公司实际控制人付敏一人,就分四次送给周建华共计人民币770万元。

检方提出,2004年左右,新余市中创矿业有限公司实际控制人付敏通过他人介绍认识了时任新余市委副书记的周建华,此后,周建华利用

职务之便,应付敏请托,于2007年至2009年间,为中创公司在增架供电线路、毁林案件处理、中创公司九龙山矿区与当地村民纠纷案、付敏亲戚工作调动等事情先后七次给相关部门的负责人打招呼。

检方列举的周建华涉案的另一宗大额贿赂为收受江西金玉满堂餐饮有限公司实际控制人杨鹏所送的新余金玉满堂酒店30%干股(折价计人民币386.664万元)。

检方指控,2011年夏天,金玉满堂酒店基本建成,杨鹏征得共同出资人赖丹、章煜的同意,在周建华新余的家中,告诉周建华,其与另两位股东商量好,由周德昊(周建华之

子)持有金玉满堂酒店实际投入的30%作为干股,周建华予以认可。

经江西华泰资产评估有限公司的评估,江西金玉满堂餐饮有限公司实际投入项目资金1288.88万元,被告人周建华以其子周德昊名义所收受的该酒店30%干股折价计人民币386.664万元。

一位参与庭审的家属告诉《中国企业报》记者,在法庭审理中,周建华当庭供述自己实际拿到的钱只有五六十万,余下1350万元左右的受贿款他连钱都没拿到过。

周建华说,他自己被调查期间受到了“刑讯逼供”,为了保全家人,一直不敢推翻自己说法。记者采访

获知,其间,周建华的妻子、前妻、弟弟、儿子等均相继被关押和审讯过。江西金玉满堂大酒店投资人杨鹏也当庭翻供,称自己从未向周建华赠送30%的股份,此前向专案组的供词是在遭到了非法关押、逼供诱供的情况下完成的。

2013年9月,宜春市中级人民法院认定,周建华先后99次非法收受和索取他人人民币1023.3114万元、美元1.2万元、港币15万元、金条三根(各重50克)以及价值人民币23.58万元的财物。

法院最后以受贿罪判处周建华死刑,缓期两年执行,并处没收个人全部财产。

疑插手企业经营苏荣遭遇接力举报

周建华曾在狱中邮寄出书信,称自己曾在2011年4月7日(即双规前)分别向监察部、江西省纪委实名举报时任新余市委书记贱卖新余学院老校区土地。

收信的人是她的前妻姚敏建,从烟盒里撕下来的锡箔纸,上面写满了字。几十封写在锡箔纸和烟盒上的消息合在一起,拼成了一封完整的举报信。姚敏建告诉《中国企业报》记者,被举报的对象,包含苏荣

夫妇。周建华举报时认为,这宗土地以70万元/亩的价格出让,远低于周边土地约300万元/亩的价格,导致国有资产流失近10亿元。

“我将举报信储存在一个U盘里面。拿了市委三本杂志,在杂志里面挖了一个孔,把U盘镶在里面,拿信封(市委办公室的信封)装好以后,我在信封上面写国家监察部郝明镜金伯伯收,因为我担心邮局扣

曾遭中央巡视组通报批评

5月,中央巡视组第八组进驻江西。姚敏建到巡视组驻地递交申诉信。看到很多工作人员在门口,她选择在驻地门口的邮局邮寄材料。

一起去举报的,还有杨鹏,因为他华侨的身份,工作人员便带他们去了侨办。第二天,在中央巡视

组的安排下,省信访局的一个副局长接待了杨鹏。

中央第八巡视组在江西实地考察后,对苏荣力推的“一大四小”绿化工程进行了通报批评,指出这是一项“脱离实际”的工程。

2014年4月,周建华涉嫌受贿案二审第三次开庭时,周建华的代

理律师周泽、李金星因与先通知的广州中院庭审时间冲突,未能参加庭审,被法庭以无正当理由不按时出庭参加诉讼为由,视为拒绝为周建华辩护,取消周泽、李金星辩护资格。

周举报的原新余市委书记,现已通过正常组织任免调任江西省其他部门。去年,被举报官员在接受媒体采访时自称并不清楚新余高那

块土地的拍卖价,“那是国土局的事,我们政府不管这么具体的事情,土地转让都是走正常招拍挂的形式,不存在违规行为的,它是公开的。”

周建华也成了被举报的对象。一位知情人士透露,信中对周建华未婚同居、在人大私设小金库、私自占用两辆公车、工作作风不好等内容进行了举报。

此后,针对周建华的调查节奏再次加快。2011年12月7日,新余市金玉满堂酒店投资人、周建华的

朋友杨鹏被带走调查。接着周建华也被带走。

2013年全国两会时,姚敏建来到北京,将打印好的举报信邮寄给中纪委、两高两院等方方面面的中央领导。她告诉记者:“在江西,担心这东西是寄不出去的。”

2013年4月,已升任全国政协副主席的苏荣正式卸任江西省人大常委会主任,姚敏建再次把这些材料打印出来,给了江西省常务以上的所有领导和省政法委和检察院有关领导每人寄了一份。

2013年8月至2014年2月,在江西萍乡,常务副市长孙家群、市委秘书长张学民、江西省人大常委会副主任陈安众等官员纷纷被调查。2014年3月,江西副省长姚木根被调查;2014年6月3日,江西省委常委、秘书长赵智勇被查。

公开资料显示,苏荣任江西省委书记时,赵智勇被视为是苏荣身边的“大秘”。赵智勇被免4天后,6

月14日,以上被查官员曾经的老上司、原江西省委书记、现任全国政协副主席苏荣因“涉嫌严重违纪违法”被调查。

“大老虎被打掉,我很高兴。”周泽告诉记者,点名道姓揭发苏荣及老婆的贪腐问题之前,早有心理准备,已向律师朋友预留了委托书。

而尚在狱中的周建华,未来充满变数。

柏仙多格危机推倒纺织业多米诺

193家企业面临死亡威胁,区域性行业阵痛不可避免

■ 本报记者 郝帅

由广东中山沙溪镇服装龙头企业柏仙多格制衣贸易有限公司(以下简称柏仙多格)人去楼空、货物人间蒸发而引起的多米诺骨牌效应正在发酵——近200家分散在全国各地的供货商、代工企业深受其累,八成或因此破产倒闭。业内人士指出,下游企业的倒闭还将危及更下游,纺织服装行业的区域性阵痛将不可避免。

《中国企业报》记者获悉,从2011年至2014年1月19日,柏仙多格拖欠供应商总金额超过两亿元。包括东莞翔龙纺织有限公司、意达、新丽、新彩丰、雄艺、彤辉、溢盛纺织品贸易有限公司等193家企业,其中拖欠1000万元以上有4家企业,500万元以上有4家企业,200万元以上有22家企业,100万元以上有18家企业,100万元以下有19家企业,50万元以下有126家企业。此数据来源于柏仙多格于2014年4月8日召开的供应商会议。

数亿元资产被疑蒸发

有着18年品牌历史的柏仙多格于5月4日贴出公告:因公司经营困难,2013年12月份开始,生产车间某些工序处于半停工状态。时至2014年4月1日,生产车间所有工序均已停工待业至今。公司决定,自2014年5月4日起,生产车间所有业务正式结业。

6月初,在中山市沙溪镇工业园区的柏仙多格办公楼前,“FEEL100%柏仙多格”时尚女装代言人戚薇的巨幅照片仍摆放在显眼位置。但此时公司已大门紧锁,保安说:里面没人了,不知道老板去哪了。

在门口的公告栏中,柏仙多格停产公告已经被撕下一角。而公告栏中

更显眼的,除了中山市人力资源和社会保障局沙溪分局关于劳动仲裁的公告,就是广东省中山市第一人民法院2月14日的(2014)中一法执字第2272-1号执行裁定书。裁定书显示:这一涉案金额10445869.22元的民事案件,查封、扣押了柏仙多格相应价值的财产,查封小车4辆。

“其实他们现在只剩这4辆旧车了。”刚开庭完又赶来讨债的广州涵之花服饰有限公司经理说,柏仙多格此前已经把价值超亿元的房产、土地以4100万元低价卖掉了,其中2800万元用于偿还此前工商银行的贷款,剩下的1300万元中,法人拿走了900万元,法人的哥哥拿走了400万元。

不过,由于无法联系上相关人员,《中国企业报》记者对此消息未能求证。

2亿元欠款或成死账

在采访过程中,记者一直试图联系柏仙多格的法人郑世能及董事长郑杏同父子,但二人手机处无人接听或关机状态。

“我后悔当初相信了他们。”债权人企业宏公司(化名)授权代理人张先生告诉《中国企业报》记者,他们公司是生产功能性面料的企业,当初正是看到柏仙多格公司曾两次获得“中山十大休闲服装品牌”、“重合同守信用企业”、“中山市先进民营企业”等荣誉称号,也看到了企业所拥有的办公楼、厂房、土地等实力,才与其签订了供货合同。第一次合作很顺利,结算之后,他们又继续接单。到2013年下半年时,结算出了问题,但经过协商,柏仙多格又给企业宏公司结算了一部分货款。

张先生说,在一次供应商会议上,沙溪镇副镇长梁冬晓参会并表

示,由于市场不景气等原因影响了资金周转,但当时还有出厂价1.7亿元货物在公司库房存放,希望能给柏仙多格一些时间,同时准备由深圳同创伟业接管公司,政府也会支持盘活柏仙多格。此举被供应商理解为政府部门的表态,而他们以后还要做生意,所以,企业宏公司又继续接了一个订单。直到2013年年底,前两笔订单一直无法结算,柏仙多格又下了一个价值500万元的订单,企业宏公司这一次坚决没接。

中山万瑞服装有限公司总经理谭志龙告诉记者,由于拖欠的货款把公司的现金流截断,他们公司下个月就无法给工人发工资了。因此,劳动仲裁部门已经强令其公司必须破产清算。

万瑞公司是贴牌加工企业,2011年以前年销售额在2000—3000万元,公司约有50人左右,近年来,已缩减到30人左右。“可惜我们的厂房和设备可能都要低价拍卖了,4.5折有人愿意接管。”此时,他的电话响起,他在电话中不停向对方解释,他们正在努力讨债,若有了钱,绝对不会拖欠货款。挂断电话,他摊了摊手:“我们的供应商也听说这事了,怕我跑路。我不会像柏仙多格一样的。”

据谭志龙介绍,近年来纺织服装行业由于国外订单骤减、国内产能过剩,加上原材料、人工成本上升、税收监管更严等原因,竞争更加激烈。而按行规,一直是依靠信用进行交易。

按照规律,服装行业投资时间有淡旺季之分,每年的3—5月是投资期,这个时期,企业亏损也要接活儿,因为要解决员工工资,6—10月是旺季,正常毛利也才达到10%左右。收款最快也要到7月中旬,目前银行银根收紧,整个行业资金都面临压力。

“像我们贴牌加工企业,只给我们2—3成定金,我们企业变成了银

行。也因此,上游骗下游,下游再骗下游,资金链一旦出问题,大家会一起死掉。”谭志龙表示。

政府拒绝回应

一份由沙溪镇政府党委宣传办提供的资料显示,柏仙多格在沙溪镇著名品牌中位列前三。在柏仙多格官网上也显示,在柏仙多格发展战略高层峰会暨2012市场营销目标启动大会上,沙溪镇党委副书记、镇长陈顺



人去楼空的柏仙多格厂区

葆和广东省服装服饰行业协会秘书长王珈在讲话中均表示:柏仙多格作为沙溪镇和广东省服装企业的优秀代表,能够在当前全球性的金融危机浪潮中逆流而上。

2012年,柏仙多格与深圳市同创伟业创业投资有限公司签署了战略合作协议。紧接着,柏仙多格与各区战略伙伴举行了2012年发展目标签约。

在多位供应商看来,他们就是从那时开始掉进了柏仙多格的投资“陷

阱”。“当时说有加盟商同创伟业注入21%股份6000万元现金,双方都很激动,我们也因此成了长远战略合作伙伴。”广州珠海区才林制衣厂总经理刘友才向《中国企业报》记者介绍。

供应商发现,自2012年年底开始,柏仙多格就已经陷入了资金链困境,但因为整个行业不景气,加上几次供应商大会均有镇领导、投资商参加,他们也都表示理解,并希望能共渡难关。

“没想到,他们是在转移资产。”一位不愿透露姓名的供应商指出他们查到的诸多疑点:“为什么那么大的一个企业,突然就人去楼空了?去年下半年法人就离婚了,是不是为了转移资产?厂房和土地购买人的背景是谁?”

意达时装有限公司总经理高泽华介绍,他们几个供应商曾经因“明知票据不能交付的合同诈骗”的名义报案,但因证据不足没有立案。而走民事诉讼,他们可能会赢了官司执行难。一位被欠500多万元的高小姐已

经起诉,律师费花了20多万元,但到执行时才发现,柏仙多格除了4台旧车就什么都没有了。

供应商们对于政府在此事上的态度也颇有微词,认为他们相信了政府才会让柏仙多格有足够时间转移资产,约10万产业工人会因此事的波及而失业下岗。

沙溪镇党委宣传办主任王强告诉记者,此事已经进入司法程序,政府不便再接受采访。他同时表示,此前,政府一直在积极协调,但几次开

会协调不成,现在只能走司法程序。一位不愿具名的纺织行业资深专家认为,柏仙多格事件的多米诺骨牌效应,可能重创广东纺织服装行业。近年来,全国服装行业普遍面临产能过剩的问题,去年的库存达到历史新高。再加上人工成本上升、市场竞争激烈,全行业的利润空间大幅下滑,甚至去年就有不少中小服装企业难以为继。因此,纺织服装行业只有深度转型才能走出困境。